



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 37 (11054)

Четверг, 3 апреля 2003 года

Газета издается с 1933 года

Выборы-2003 Кандидат на пост главы города

ДОЧЕВ

Петр Петрович

Обещаю осинниковцам:

- Сделать город чистым, уютным, привлекательным.
- Решить проблему занятости населения.
- Увеличить сбор налоговых платежей в местный бюджет, направляя средства на нужды бюджетных учреждений.
- Всесторонне развивать жилищно-коммунальное хозяйство, не допуская при этом необоснованного повышения тарифов.

- Добиваться повышения заработной платы работникам бюджетной сферы, жилищно-коммунального хозяйства, горнякам угледобывающих предприятий.

- Непримиримо бороться с лицами, торгующими наркотиками, спиртосодержащей жидкостью.

Эти и другие задачи я буду решать и дальше, если вы, уважаемые осинниковцы, окажете мне свое высокое доверие.

ПРОВЕРЕН ДЕЛОМ!

Так уж мы устроены, что к хорошему привыкаем быстро. А привыкнув, перестаем замечать... Только этим я могу объяснить вопросы некоторых людей: что же было сделано в 1986 - 1989 гг., когда главой города был Петр Петрович Дочев? Очень многое! Это я вам говорю как специалист, как человек, работавший в то время главным горняком по гражданско-промышленному строительству, а значит, бывший в курсе всех дел. В те времена мы очень много строили. По девять-девять домов в год! Именно в 90-е годы была построена и сдана в эксплуатацию вторая очередь очистных сооружений, первая очередь водозабора, детская больница на БИСе, школа N 35. Была введена в строй действующая теплотрасса Калтан - Осинники, буквально за одно лето проведены разводящие сети в 3, 5, 6-й и 10-й кварталах. А какими темпами строилась трамвайная линия от стадиона до кольца "Южной"! Кто в те времена

занимался этой созидающей работой, могут подтвердить, сколько сил, энергии, времени в решение всех вопросов вкладывал Петр Петрович Дочев. Конечно же, не один. Но он, несомненно, был тем центром, вокруг которого сплотились люди, объединенные одной целью: сделать наш город лучше и краше. Никого не хочу обвинять, но кто из последующих руководителей города может похвалиться такой созидающей деятельностью? То-то и оно!

Скажете, время было иное? Верно. Но и тогда само собой ничего не делалось и манна небесная нам в рот не сыпалась. Приходилось пахать! Всем. И в том числе, в первую очередь, руководителю города. Вот почему сегодня, когда всем нам предстоит избрать нового главу, язываю отдать свои голоса за Петра Петровича Дочева. Знаю, этот человек не подведет, не отступит, не бросит.

О. СКУРАТОВСКИЙ.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА. Оплачено из средств избирательного фонда кандидата избирательного списка № 11. Н. Дочев.

ШТАБ СООБЩАЕТ

• ПРОДОЛЖАЕТ свою работу городской штаб избирательного блока "Служу Кузбассу", расположенный по адресу: улица Победы, 18. Здесь же разместилась общественная приемная кандидатов блока. В настоящее время основные усилия штаб направлены на организацию встреч с избирателями, в ходе которых кандидаты рассказывают о своих предвыборных программах и отвечают на многочисленные вопросы.

Штаб старается максимально оперативно отвечать на поступающие заявления граждан, собирает и обобщает отзывы избирателей.

• КАНДИДАТЫ избирательного блока "Служу Кузбассу" поддерживают обращение А. Г. Тулеева к президенту и правительству о недопущении повышения тарифов.

Кандидаты блока П. П. Дочев и С. В. Сафонов обещают пакетом мерами ОАО "Кузбассэнерго" разнообразить с 1 апреля тарифы на электрическую и газовую энергию.

"Это крайне напатично скажется как на конечных ценах жителей, для которых цена киловатта увеличится примерно в 7 раз, так и на функциях всех жилищно-

жилищных городских служб. Тем более что 30 процентов населения Осинников составляют люди пенсионного возраста", - считают кандидаты.

• УЧИТЫВАЯ сложную обстановку в лечебных учреждениях с выплатой зарплаты из фонда ОМС, кандидаты избирательного блока "Служу Кузбассу" П. П. Дочев и С. В. Сафонов обратились в областную избирательную комиссию, в администрацию Кемеровской области и просьбой вмешаться в решение данного вопроса. Просьба была встречена с пониманием. Первые 200 тыс. рублей уже поступили в город. В ближайшее время ожидается поступление еще 2 млн. рублей.

• ГОРОДСКОЙ штаб избирательного блока "Служу Кузбассу" сообщает, что начала работу молодежная приемная "Молодежь за блок "Служу Кузбассу" по сбору предложений кандидатов блока П. П. Дочеву и С. В. Сафонову.

Уважаемые молодые избиратели! Если вас беспокоят проблемы молодежи, если у вас есть предложения по улучшению досуга, развитию в городе спорта, туризма и т. д., приходите по адресу: ул. Победы, 18.

Штаб избирательного списка "Служу Кузбассу".

ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА. Оплачено из средств избирательного фонда кандидата избирательного списка № 11. Н. Дочев.

ПОДПИСЬ: С. В. Сафонов.

УВЕДОМЛЕНИЕ

ПОСЛАМЫЙ, самым важным в работе четвертного аппарата горсовета (ст. 31 марта) в администрации города было выполнено оплаты за жилищно-коммунальные услуги. Долг осинниковцев перед "Кузбассэнерго" на теплоэнергетикой составляет 25 млн. рублей. Энергетики уведомили осталых местных субъектов управления и взаимоизменяющихся теплоэнергетических городов. "Всякой связью у нас одн выход - единогласно подать "документ", - обратился к населению Ю. А. Корбашов.

Л. БОРИСОВА.

Клуб избирателей

На базе центральной городской библиотеки создан и работает клуб избирателей. Цель его существования - обеспечить электрорадиовещание информацией о программах кандидатов на пост главы города и в городской совет народных депутатов, познакомить избирателей со всеми законами о выборах.

Центр содействия выборам.

ЧЕТВЕРТАЯ ЗВЕЗДА

4 МАРТА 2003 года на площади Звезды в Москве зажглась четвертая звезда - Софии Ротару. Этому событию был посвящен музыкальный вечер-портрет народной артистки Украины, Молдавии и СССР.

Недавно музыкальный салон "Песня остается с человеком" при юбилейной городской библиотеке собрал поклонников этой замечательной певицы. Вечерняя встреча дарила много грантовый талант С. Ротару, рассказывала же только о ее творческом пути и планах на будущее, но и оней как прекрасном человеке: любящей жене, матери и бабушке.

Вечерние вечера звучали любимые песни в исполнении С. Ротару. В заключение были показаны видеоклипы с площади Звезды в Москве, прозвучала ее новая концертная программа. Слушатели выскажали много благодарных слов в адрес организаторов: вечера и выражали надежду, что встреча в музыкальном салоне будет продолжаться и вперед.

Т. ЛИСИНА,
библиотекарь ЦГБ.

Выборы-2003

Выборы в органы местного самоуправления
Территориальная избирательная комиссия г. Осинники

РЕШЕНИЕ

28.03.2003 г. N 12 г. Осинники

Об освобождении от обязанностей члена УИК N 844 Михайловой Т. А.

На основании личного заявления члена участковой избирательной комиссии N 844 с правом решающего голоса Михайловой Т. А., руководствуясь ст. 19 п. ба областного Закона "О выборах органов местного самоуправления в Кемеровской области", территориальная избирательная комиссия решила:

1. Вывести из состава участковой избирательной комиссии N 844 члена УИК с правом решающего голоса Михайловой Татьяну Александровну.

2. Опубликовать данное решение в газете "Время и жизнь".

Председатель ТИК В. Г. Владимиров.
Секретарь О. А. Упорова.

ЭТО КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

На прием к депутату областного совета С. В. Сафонову

приходят с разными вопросами.

Но особенно запал нам в

думу визит пенсионера Красильникова.

Затронув свою личную

беду, он поднял очень серьезный,

очень важный для всех

пожилых людей вопрос.

Вопрос похорон. Послобие на по-

гребение в настоящее время

составляет 1300 рублей. Одна-

ко минимальный набор похо-

рохных услуг стоит почти 3тыс.

рублей. Учитывая, что 40% на-

селения России проживает за

чертой бедности, Красильников про-
сил решить вопрос об увеличе-
нии размера пособия на погре-
бение.

Сергей Васильевич Сафонов встретился с депутатом Государственной думы С. И. Неве-
ровым во время его пребыва-
ния в Осинниках, и, найдя взаи-
мопонимание, два депутата до-
говорились поднять этот воп-
рос каждый на своем уровне,
считая его решение очень важ-
ным для малоимущих семей.

Р. ЯЦЕНКО,
помощник депутата.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА. Оплачено из средств избирательного фонда канди-
дата в депутаты совет народных депутатов Кемеровской области С. В. Сафонова.

Городу - особое внимание

В ПОСЛЕДНЕЕ время руководство областной администрации уделяет особое внимание проблемам жителей города Осинники. Так, на днях в здании администрации города уже во второй раз заместитель губернатора В. Г. Водопьянов провел прием граждан по личным вопро-
сам.

Более 20 человек пришли на прием со своими просьбами. Проблемы, которые высказали осинниковцы, касались погаше-
ния задолженности по детским пособиям, выделения матери-
альной помощи для участников

боевых действий, находящих-
ся в лечении, для тружеников тыла - санаторных путевок, для
мальчиков - на зубо- и слухо-
протезирование.

Кроме того, работники Управ-
ления физической культуры и
спорта и представители город-
ской общественной организаци-
ации Союза ветеранов Афгани-
стана обратились к заместителю
губернатора с просьбой ока-
зать финансовую помощь для
организации спортивных издо-
ровительных лагерей.

Пресс-служба
глазы города.

Редакция разъясняет

Уважаемая редакция, объясните, пожалуйста, следующий момент. В конце предвыборных материалов в вашей газете печатаются оплачено из средств избирательного фонда... Как это понимать? Кому идет эта оплата?

В. Михалев.

Все предвыборные, агитационные материалы оплачиваются из фонда кандидатов, по безналичному расчету, непосредственно на счет редакции согласно заранее утвержденным расценкам. Почему редакции? Поэтому, что она несет определенные расходы: бумага, типографские расходы и т. д. Такая процедура напрямую пропи-
санна в Законе о выборах. А закон надо выполнять.

Выборы-2003

Дорогие земляки! Учитывая свой профессиональный и жизненный опыт, хотел бы сказать, что для работы в депутатском корпусе нужны инициативные люди, способные реалистически мыслить и не бояться брать ответственность на себя. Губернатор А. Г. Тулеев, в марте посетив наш город, отметил, что Осинники очень политизированный город, где много желающих получить депутатский мандат. Разделяя эту точку зрения, я считаю, что демагоги и популисты, обещающие "создание рая" в Осинниках, вас приведут в никуда. Голосуйте разумом, а не эмоциями!

Г. КАПЛИЕНКО, округ N 5.

Быть депутатом - не только большая честь, но прежде всего огромная ответственность перед избирателями. Именно их интересы депутатский корпус должен поставить во главу угла своей работы. И отстаивать шаг за шагом. Исключая личные амбиции и лоббизм. А что нужно простому избирателю? Крышу над головой, хорошую работу, достойную зарплату, крепкое здоровье, социальную защиту прежде всего. Достойную жизнь - каждому пенсионеру, каждому человеку!

В. ЧАЙКОВСКИЙ, округ N 6.

Я, ЛЕХТИНА Л. П., заместитель директора по учебной части школы N 30, имею два высших образования. Призер городского конкурса "Учитель года 1999". Член жилищно-бытовой комиссии п. Малиновка. Проблемы социальной сферы мне близки, и, став депутатом (округ N 20), буду добиваться: благоустройства поселка, развития досуга молодежи, создания рабочих мест, улучшения материально-технической базы медицинских и общеобразовательных учреждений, социальной поддержки ветеранов, пенсионеров, многодетных, малообеспеченных семей.

Кандидаты в депутаты: план к действию

МОЙ ОКРУГ - МОЯ ЗАБОТА!

Беру обязательства. Обеспечить водоснабжением население округа из подземных источников. Способствовать телефонизации района. Содействовать освещению улиц. Помогать ветеранам войны в заготовке топлива на зиму. Поддерживать бесперебойные перевозки пассажиров по маршруту N 9. Создавать рабочие места для молодежи. Организовать спонсорскую помощь на строительство нового храма и сгоревшего спортивного комплекса на стадионе "Шахтер".

А. ШИШКИН, округ N 11.

ТЕРЕШКИН А. Т., округ N 19.

Образование среднетехническое. Трудовую деятельность начал в 18 лет. С 1984 года работает директором Малиновского дома-интерната. Его неуемная энергия и высокая ответственность позволили поднять и сделать интернат одним из лучших в области. Награжден медалью "За заслуги перед Отечеством" II степени. Избран "Человеком года 2002". Намерен направить свою деятельность на решение проблем п. Малиновка. Достойный кандидат!

Что же побудило меня баллотироваться в депутаты? Прежде всего желание благоустроить город и восстановить городской парк. У меня есть реальное предложение, как без больших финансовых вложений очистить и облагородить парк. На базе ОГТК организовать стройотряд и закрепить за ним трактор или машину. Финансовую сторону по оплате работы отряда можно рассмотреть несколькими способами: платить наличными за счет бюджета города, в счет оплаты за обучение, в счет оплаты за коммунальные услуги.

С. ВЛАСОВ, округ N 8.

Я, ПЕЧУРИН А. М. - главный врач городской поликлиники. Депутат городского совета 1-го и 2-го созывов. Почему я баллотируюсь вновь? Не в моих жизненных правилах останавливаться на полути. Тем более сегодня, когда в нашем округе строится новая поликлиника. Я назначен ее главным врачом. В мои обязанности входит контроль за ее строительством, оснащение ее новейшим диагностическим и лечебным оборудованием. Если вы окажете мне свое доверие, эти наименее важные задачи мы обязательно решим. Вместе.

ШАМАЕВ В. М. Горный инженер. Получаю второе высшее образование - экономическое. Директор ГФПМП. Считаю: в г. Осинники нужно в первую очередь развивать малый бизнес. Открывать новые предприятия и создавать рабочие места. Обязательно увеличивать зарплату, улучшать уровень жизни людей. Проводить реформы УЖХХ грамотно. Решать проблемы жителей частного сектора. Город нужно освещать и асфальтировать. Обязательно помогать людям преклонного возраста. Депутаты должны работать с умом, с честью и по совести.

Я, ТРУСОВ О. В., имею два высших образования. Нахожусь на руководящей должности - председатель совета директоров СДСУ "Новокузнецк", поэтому меня постоянно тревожат и побуждают к действию ряд насущных проблем как Кузбасса, так и района Кандалакша. Осинники (округ N 11): отсутствие должного внимания к пожилым и немощным людям, подготовка кадров и отсутствие работы с детьми и молодежью, постоянное повышение налоговых сборов, отсутствие благоустройства района, недостаточная работа милиции. В случае избрания депутатом, буду работать в полную силу.

Уважаемые избиратели!

Моему району необходимо: своевременная очистка и отсыпка дорог, уборка мусора, нормализация заезда угля и дров, ремонт и прокладка водоводов, телефонизация района, внедрение противонакипной технологии для улучшения теплоснабжения от котельной N 3, тепло и свет в школах N 7, 16, контроль, контроль и еще раз контроль за исполнением на-казов избирателей моего округа N 14.

**С уважением
В. БАЛВИНОВ.**

ПРОГРАММНЫЕ ЗАДАЧИ

Не допускать необоснованного роста цен на коммунальные услуги. Поставить вопрос перед отделом здравоохранения города и местным самоуправлением о лучшем обеспечении продуктами питания в городских больницах. Работать над жалобами жителей избирательного округа, защищать их социальные права. Улучшать обслуживание в центре социальной помощи. Нет - детской беспризорности! Дети - наше будущее!

К. КРАСНОРУЦКАЯ, округ N 10.

ГЕБЕРЛЕЙН Л. В., округ N 12.

Моя программа. Работать на благо города и его жителей. Законодательство должно работать на жителей, а не на чиновников. Не допустить грабительской реформы ЖКХ, повышения квартирплаты, банкротства и закрытия предприятий. Работать со всеми структурами власти по открытию рабочих мест. Поставка жителям угля хорошего качества. Закрытие торговых точек спирта. Защита материнства и детства. Чистота, озеленение, освещение улиц. Открытие детских площадок, достойная старость.

Я, ГРАЩЕНКО Александр Федорович, кандидат по округу N 3, имею большой опыт общественной работы в Независимом профсоюзе горняков. Идя на выборы, считаю, что в первую очередь должен защищать человеческое достоинство, гражданские, социальные и трудовые права избирателей. Я - за улучшение нашей жизни, за борьбу против безответственности чиновников. Буду добиваться улучшения медицинского обслуживания избирателей. Не допустить 100-процентной квартирплаты. Все на выборы!

Я НЕ ОДНА

16 ЛЕТ назад, в день 8 Марта, мне принесли в дом страшное известие о гибели сына в Афганистане. Кадровый военный в звании майора был отправлен в Афганистан на 2 года, прослужил там всего 5 месяцев. Восьмого марта 1987 года он взорвал колонну из 50 БТРов. Его машина подорвалась на итальянской мине. Что мы с мужем пережили тогда, известно одному Богу. Не смог справляться с горем мой муж. Вскоре ко всему еще и овдовела. Не знаю, как смогла все это вынести. Наверное, потому, что все это время меня поддерживали добрые люди. Не раз навещала меня тогда заместитель главы города Г. В. Бобровская. Как-то на 8 Марта подарила мне пуховую шаль. Сегодня она занимает другую должность, возглавляет городской пенсионный фонд, но по-прежнему не забывает меня. Звонит, справляется о здоровье, путьку в Белокуриху выделяла. По-сыновнему относятся ко мне ребята из городского Союза ветеранов Афганистана и Чечни Юрий Надзельский и Сергей Денин. 27 декабря прошлого года они свозили меня в Кемерово, в Знаменский собор, где прошла панихида по всем погибшим в Афганистане и Чечне. Затем мы, родственники погибших, возложили цветы к обелиску.

У моего погибшего сыночка, Николая Николаевича Колокольцова, два года назад родился внук. Что примечательно: родился в день его рождения - 18 мая. Обидно, что никогда не увидит своего внука.

Дети моего сына живут далеко от меня. Внук пошел по стопам своего отца, стал военным юристом, вчера учится в университете. Невестка, овдовевшая в 32 года, так и не вышла замуж, растила и учила детей. Семья сына не забывает меня, приезжает в отпуск. А все остальное время меня не оставляют соседи и просто хорошие люди, о которых я уже рассказала. Дай Бог им всем здоровья, благополучия, мира в семьях, успехов на работе.

**С низким поклоном
М. КОЛОКОЛЬЦОВА,
ветеран труда.**

Окошко в мир

НИКАКОЙ мерой не измерить, сколько терпения, душевного тепла и самоотдачи требует работа с детьми, страдающими нарушениями в умственном, физическом развитии. Поэтому для нас так важны помощь и поддержка людей ленимых и милосердных.

Вот уже больше года наш детский дом для умственно отсталых детей неотъемлемо сотрудничает с филиалом N 12 центральной городской библиотеки г. Осинники. Персонал филиала сумел создать такой микропрокат, где ребенку интересно и комфортно. В атмосфере непринужденного общения, игр и взаимной поддержки наши воспитанники знакомятся с миром книг, помогают им в этом замечательный человек Татьяна Александровна Киргизова.

Благодаря ей ребятам приоткрылось окошко, через которое они лучше видят и понимают происходящее вокруг и самих себя. Не так давно Татьяна Александровна логопедила наш детский дом и провела игру "На сказочных тропинках".

Мы с удовольствием посещаем библиотеку, где детей встречают очень доброжелательно и всегда готовы помочь, каждому ребенку стараются выбрать книгу по душе. Помимо этого, сотрудники проводят для детей викторины, игры, "путешествия" по сказкам. И те охотно в них участвуют, лгутся сочинять и рассказывать загадки, поговорки и т. д. Все это развивает фантазию, память детей, обогащает их речь.

Тесное сотрудничество привело к тому, что в этом году для детей-инвалидов был создан клуб настоящих друзей библиотеки "Узнавайка".

Хотим выразить глубокую благодарность всем сотрудникам филиала N 12, особенно его заведующей Талине Васильевне Поповой, а также Татьяне Александровне Киргизовой, Наталье Петровне Шамшиевой и другим. Верим, что наша дружба будет продолжаться.

**Н. ТЕЛЬНОВА, Е. КУЗЬМИНА,
воспитатели.**

Новости культуры
**Слушали,
восхищались**

ЕЖЕМЕСЯЧНО каждое отделение детской школы искусств N 37 приглашает нас в гости на лекции-концерты. На этот раз мы пришли на встречу с самим многочисленным в школе - хоровым отделением.

Волновались артисты, с нетерпением ждали выступления зрителя. С воодушевлением представляли юные артисты ведущая Л. И. Нечаева.

Наступившую тишину развеяли чарующие звуки музыки. Замечательные песни мы услышали в исполнении ребят младшего хора (хормейстер О. А. Кузнецова, концертмейстер И. М. Яфасова). Большую и разнообразную программу представили они слушателям. Продолжили концерт вокальные ансамбли старшеклассников. Особенно сильное впечатление произвело выступление вокального дуэта Наси и Светы Кривенко, проникновенно и светло прозвучали в их исполнении произведения Моцарта и Грига. Превосходно исполнили свою программу ребята старшего хора (хормейстер Г. Д. Шилунова, концертмейстер Е. Б. Минцева). Нашему вниманию был представлен обширный репертуар: это произведения русской и зарубежной классики, музыка а капелла, песни современных композиторов. Красота многоголосного звучания никого не оставила равнодушным.

Финалом праздника стала песня "Моя Россия", которую исполнили все участники концерта.

Хотелось бы отметить, что очередной День эстетики стал настоящим праздником для детей, преподавателей, родителей. Как хорошо, что у нас в Малиновке есть люди, которые приобщают детей к большому и светлому искусству. Такие встречи необходимы и участникам, которые показывают свое мастерство, и зрителям, которые наслаждаются чудесным звучанием музыки. Мы с удовольствием слушали, восхищались, получили большой заряд энергии и хорошего настроения.

**Учителя школы N 19,
родители.**

Звучала гитара

НЕДАВНО в небольшом, но уютном зале детской музыкальной школы N 53 состоялся второй городской конкурс юных гитаристов. В нем участвовали лучшие учащиеся по классу гитары музыкальных школ и школ искусств городов Осинники и Калтан, поселков Малиновка и Плюсоянъ.

Перед началом конкурса начальник Управления культуры М. В. Бердиников поприветствовал участников, пожелал им удачи и творческих успехов. Как отметил Михаил Владимирович, этот конкурс станет еще одной добродой традицией в культурной жизни города.

В состав жюри вошли ведущие преподаватели-гитаристы С. Э. Хворова (ДМШ N 53) и О. П. Шафиуллина (ДМШ N 23), а его председателем была преподаватель Новокузнецкого училища искусств Е. А. Иванова.

Все участники были разделены на три возрастные группы. Играли они вдохновенно и искренне, исполняя произведения М. Каркаssi, Х. Сагрераса, С. Негри, Я. Лози.

Первое место в младшей группе заняла Ирина Кондрашова (ДМШ N 20, преп. О. А. Пиличенко). В средней группе первое место не присуждалось, а второе досталось Антону Сивову (ДМШ N 20, преп. В. В. Волилов).

Выступления учащихся в старшей группе отличались сложностью программы и прекрасным исполнением. Жюри достойно отметило выразительное выступление Алексея Шабалина (ДМШ N 53, преп. С. Э. Хворова), единогласно присудив ему первое место.

Все участники конкурса были награждены грамотами, благодарственными письмами и подарками. Председатель жюри отметил высокий уровень исполнения произведений и выразила надежду на дальнейшее сотрудничество с гитаристами города.

По окончании конкурса состоялся "круглый стол", где Е. А. Иванова и все преподаватели обсуждали наиболее важные проблемы в обучении игре на гитаре. Достойным завершением этого плодотворного дня стал мастер-класс Елены Анатольевны, где она щедро поделилась своим опытом и мастерством.

**Е. КАЗНАЧЕЕВА,
преподаватель ДМШ N 53.**

БЕРЕГИ БУМАЖКУ, ЧТОБ НЕ БЫТЬ БУКАШКОЙ

КТО из нас не знает, что паспорт является главным документом, удостоверяющим личность гражданина на территории РФ? Где только не требуют его представить: при поступлении на учебу и на работу, в сбербанке, в аэропорту и в других местах. Однако не все наши горожане бережно относятся к столь важному документу. Порой он оказывается в стиральной машине вместе с брюками, а иногда наши любознательные дети оставляют в нем свои автографы. А бывает еще хуже: в самый ответственный момент, когда паспорт так необходим, гражданин вдруг не может его найти. Возможно, документ утерян или его похитили. И это не случайно. Люди кладут паспорт в наружный карман одежды (мужчины предпочитают в задний карман брюк, женщины - в сумочки, пакеты) и смело идут на рынок, в магазин, сбербанк, пользуются общественным транспортом. А воры пользуются этим. Им нужен не столько паспорт, сколько деньги, которые могут находиться в нем. А может случиться так, что паспорт окажется рядом с кошельком, а то и в нем самом. И вы лишитесь и того и другого. Бывают случаи, когда грабители выхватывают из рук горожан, чаще пенсионеров, пакеты, сумки, а в них, кроме денег и продуктов питания, находятся еще и паспорт.

Уважаемые горожане, во избежание подобных ситуаций, просим вас прислушаться к нашим советам:

- бережно относитесь к паспорту;
- храните его вместе с другими документами в специально отведенном, недоступном для детей месте;
- если вы берете паспорт с собой, то кладите его во внутренний карман одежды.

Предупреждаем, что согласно статье N 19.16 КоАП РФ гражданине за умышленное уничтожение или порчу паспорта либо небрежное хранение этого документа, повлекшее его утрату, привлекаются к административной ответственности, на них налагается административный штраф в размере от одной второй до трех минимальных размеров оплаты труда.

В случае порчи или утраты паспорта гражданам необходимо обращаться в отделение паспортно-визовой службы. В случае же хищения - в дежурную часть милиции. Получить новый паспорт взамен утраченного или похищенного не так-то просто.

Кроме заявления, оплаченных квитанций, фотографий, необходимо предъявить справки, документы, подтверждающие российское гражданство. А это не всегда легко бывает сделать. Ваши устные заявления о том, что вы родились и выросли в нашей стране, не будут служить доказательством вашего российского гражданства. И, возможно, его придется устанавливать в судебном порядке.

Только в 2002 г. с заявлением об утрате паспорта в ОПС обратились 487 человек, 41 - в дежурную часть с заявлениями о хищении этого документа.

Т. ПОЗДНЯКОВА,
ст. инспектор группы связи
со СМИ.

ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

ТАК случилось, что я тяжело заболела, и на помощь мне очень быстро приехала бригада скорой помощи - главный врач А. К. Гербер, фельдшер Т. А. Новоселова. Сам врач, шофер "скорой" В. Ливенцов и мой добрый сосед С. Жаворонкин на носилках доставили меня в машину, и вскоре я оказалась в городской больнице.

Меня и здесь встретили настоящие профессионалы: сначала доктор А. М. Елкин и его помощницы, которые принимали меня в санпропускнике, потом доктор Г. Ф. Козымин и добрые, ласковые, милые медсестры, которые меня лечили.

От души благодарю всех, кто принимал участие в моем спасении, желаю им всего самого доброго.

Н. СТЕШЕНКО,
ветеран педагогического труда.

ОЧИСТИМ ЛЕС

С восточной стороны, за рекой Белый Калтанчик, расположены государственные леса, которые находятся под охраной работников лесного хозяйства Калтанского лесничества, Кузедеевского лесхоза. Наряду с охраной лесники проводят комплекс мер по улучшению породного состава лесонасаждений, увеличению площади молодняков ценных древесных пород, уборке перестойных и больных деревьев, принимают меры к снижению пожарной опасности, ведут мониторинг за санитарным состоянием насаждений. Как показали результаты обследования, в ближайшие годы крайне необходимо удалить больные и перестойные насаждения с тем, чтобы дать возможность осветлить подрост хвойных пород, провести меры содействия естественному возобновлению, а там, где этого будет недостаточно, произвести посадку лесных культур ценных древесных породами (ель, кедр, сосна).

Учитывая, что площадь, требующая обновления, составляет более трех тысяч гектаров, работа предстоит очень большая. Так, предполагается, что ежегодная площадь вырубок будет составлять 100 - 150 га.

Таким образом, через 20 - 30 лет в значительной части лесонасаждений будут преобладать средне-

возрастные здоровые древостоя.

Процесс вырубок будет проходить таким образом, чтобы не уничтожить за один прием весь лесообразующий полог, т. е. путем постепенного прореживания с одноразовой выборкой не более 25 - 30% общего запаса и с повторяемостью через 10 - 15 лет. Жителям г. Осинники не стоит волноваться по поводу вырубки старых древостоев - это мероприятие проводится во всех перестойных лесонасаждениях. Если этого не сделают сейчас, то все старые древостои, пораженные грибом - корневой губкой, будут (и это уже имеет место) вываливаться, захламляя насаждения, создавая массовые очаги вторичных вредителей (короеды, древоточцы), увеличивая пожарную опасность. Средств же на очистку от захламленности у лесного хозяйства практически нет, причем это в основном гнилая и никому не нужная древесина (неликвидная).

Естественно, вопрос о рубках пройдет согласование в администрации области и только после этого будет решаться, где в первую очередь, когда и сколько можно вырубать.

А. АБРАМОВ,
директор Кузедеевского лесхоза.

Я "памятник" ВОЗДИГ...

ния (фабрики индивидуального пошива одежды, общежития горного техникума), сегодня груда битого кирпича да чертополох. Находившиеся, нареформировались, наруководили, пряча при том свое неумение или нежелание жить и работать по-человечески. Так может, хватит? Может, достаточно? Может, пора взглянуть в глаза собственным детям и внукам и задать самим себе вопрос: "Что мы им оставим?" А осознав это, взяться за дело, общее, нужное, главное! Все вместе! Всем миром! С теми руководителями, которых мы выберем 20 апреля. От них, от их деловых и моральных качеств, опыта, чувства ответственности, того багажа знаний и умений, что накоплены за их плечами, зависит очень многое. Так давайте сделаем правиль-



ДАЛЬШЕ ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ!

ЭТО не следы бомбёжки. Это не тяжелые последствия слепой стихии. Это горестные иллюстрации (и далеко не все!) того, до чего мы довели собственный родимый город! Когда-то наши отцы и деды в годы индустриализации, в тяжелейшее послевоенное время все это любовно строили и возводили. Детям и внукам на память и на радость. Берегите и приумножайте!

Сберегли и приумножили...
Застойные времена - говорят,



рос, развивался. Уверенно смотрел в будущее. И это застой?!

А что имеем мы сегодня? К чему пришли? Смотрите, пожалуйста, на фотоснимки! За последние годы город практически полностью утратил всю свою строительную базу, в том числе и ремонтно-строительное управление, чье существование для Осинников было жизненно необходимым. Все разграблено, разворовано, распродано, уничтожено! На месте здания бывшей химчистки (она что, нам была не нужна?) - руины. Там, где стояли крепкие, сталинской еще постройки зда-

ний выбор! Давайте определяться не по словам кандидатов, сколь бы сладкими для нашего уха они ни были, а по делам! Кто они? Откуда? Что уже сделали? Как они на практике решали и решают назревающие вопросы и проблемы? На сколько мотивированы, инициативны, последовательны, правдивы и ответственные? Чего добились в своей жизни, и добились ли? Помните об этом, когда будете делать свой выбор. Лимит времени исчерпан. Права на ошибку у нас нет!

